
 

Αθήνα, 6 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κύριο Υπουργό Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού  

Θέµα: “Αυταρχική απόφαση θέσης εκπαιδευτικού σε δυνητική αργία. Επικίνδυνο πλήγµα στα 

συνδικαλιστικά δικαιώµατα και στη δηµόσια εκπαίδευση”. 

Η απόφασή του Υπουργού Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού µε την οποία τίθεται σε 

δυνητική αργία η εκπαιδευτικός , παρά την οµόφωνη (5-0) αθωωτική απόφαση 

του Πειθαρχικού Συµβουλίου Αττικής, συνιστά πρωτοφανές πλήγµα στα συνδικαλιστικά 

δικαιώµατα και στην ελευθερία έκφρασης των εκπαιδευτικών. 

Η συγκεκριµένη εκπαιδευτικός παραπέµφθηκε σε Πειθαρχικό Συµβούλιο λόγω της συµµετοχής της 

σε απεργία – αποχή ενάντια στην αξιολόγηση, στο πλαίσιο συλλογικών αποφάσεων των 

συνδικαλιστικών εκπαιδευτικών οργανώσεων (ΟΛΜΕ, ΕΛΜΕ Πειραιά). Παρά την αθωωτική 

απόφαση του Πειθαρχικού Συµβουλίου, τέθηκε σε δυνητική αργία, µε αποτέλεσµα να 

αποµακρυνθεί από την εργασία της και να υποστεί µείωση αποδοχών κατά 50%, µέχρι την τελική 

εκδίκαση της υπόθεσής της. 

Η απόφαση αυτή έρχεται σε πλήρη αντίθεση µε τις συνταγµατικά κατοχυρωµένες ελευθερίες του 

συνδικαλισµού και της συλλογικής δράσης. Επιπλέον, δηµιουργεί επικίνδυνο προηγούµενο για 

διώξεις εκπαιδευτικών µε βάση τη συνδικαλιστική τους δράση, ανοίγοντας τον δρόµο για 

απολύσεις στο δηµόσιο σχολείο για λόγους που δεν σχετίζονται µε την εκπαιδευτική τους επάρκεια, 

αλλά µε την άσκηση θεµελιωδών δικαιωµάτων τους. 

Επιπλέον, η εξέλιξη αυτή έρχεται σε µια περίοδο όπου η κυβέρνηση έχει προχωρήσει σε ταχύτατες 

αλλαγές στη σύνθεση των πειθαρχικών συµβουλίων, υπονοµεύοντας τη διαφάνεια και την 

συµµετοχικότητα τους. 
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Επειδή η δηµόσια εκπαίδευση χρειάζεται ελεύθερη διακίνηση ιδεών, προστασία των δικαιωµάτων 

των εκπαιδευτικών και σεβασµό στις συλλογικές διαδικασίες,  

Επειδή τέτοιες αυταρχικές αποφάσεις στοχεύουν στον εκφοβισµό και στην περιστολή των 

συνδικαλιστικών ελευθεριών. 

Ερωτάται κύριος Υπουργός: 

Για ποιους λόγους αγνοήθηκε οµόφωνη απόφαση του Πειθαρχικού Συµβουλίου που αθώωσε την 

εκπαιδευτικό; 

Πώς δικαιολογείται η απόφαση να τεθεί σε δυνητική αργία η εκπαιδευτικός χωρίς να συντρέχουν 

αποδεδειγµένα σοβαροί λόγοι διατάραξης της λειτουργίας του σχολείου; 

Πως αντιλαµβάνεται η ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού το 

γεγονός ότι µε τον τρόπο αυτό ποινικοποιείται η συνδικαλιστική δράση των εκπαιδευτικών και 

στέλνεται µήνυµα εκφοβισµού προς όλο τον κλάδο; 

Πώς διασφαλίζεται ότι δεν θα επαναληφθούν αντίστοιχες αυταρχικές πρακτικές απέναντι σε 

άλλους εκπαιδευτικούς που ασκούν τα συνδικαλιστικά τους δικαιώµατα; 

Σκοπεύει η ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού να ανακαλέσει την 

απόφαση αυτή και να αποκαταστήσει την εκπαιδευτικό στη θέση της, αποτρέποντας την 

κλιµάκωση της κοινωνικής και εκπαιδευτικής αναταραχής; 



Η ερωτούσα βουλευτής 

Κυριακή Μάλαµα 




